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a) Contenido del Manifiesto comunista

a.1) Proemio

Remontándose a las enseñanzas de la historia, comienza proclamando Marx que la historia siempre:

-“ha dividido a la sociedad en diversos estamentos”,

-“ha provocado la lucha de clases”,

-“ha enfrentamiento a maestros y oficiales, a una clase política con otra, a burguesía con proletariado”.

a.2) Burguesía


Cuenta con “apenas un siglo de existencia”, según Marx. Lo que no le impide hacer tenido tiempo para “haber sometido todas las fuerzas de la naturaleza, a través de una revolución permanente en la producción y condiciones sociales” que:

-“ha destruido las relaciones entre los hombres”,

-“ha despojado de su aureola a todas las profesiones venerables”,

-“ha convertido a los trabajadores en servidores asalariados”,

-“ha desgarrado las relaciones familiares”,

-“ha reducido las relaciones humanas a simples relaciones de dinero”,

-“ha profanado las creencias e ideas sagradas, veneradas durante siglos”.


En cuanto a su implicación en el proceso industrializador, se trata de una burguesía que:

-“ha acabado con la división gremial del trabajo”,

-“ha sustituido la manufactura”,

-“ha acelerado los mercados gigantes y medios de transporte”,

-“ha bajado los precios en todos sitios, derrumbando hastas las murallas de China”.


Y todo ello con un efecto universalizador:

-“quitando a la industria su base nacional”,

-“no empleando materias primas indígenas, sino de los climas más diversos”,

-“consolidando bajo un solo interés nacional todas las individualidades provinciales”,

-“diluyendo la producción intelectual nacional en patrimonio común de todos”.

Como efectos colaterales, esta burguesía denunciada por Marx:

-“ha concentrado la propiedad en manos de unos pocos”,

-“ha sometido los paises bárbaros a los países civilizados, el Oriente al Occidente”.


No obstante, son puntos débiles de esta burguesía:

-“la lucha por la propiedad, constante en la industria y comercio”,

-“los tiempos de crisis, que retrotrae la sociedad a un estado de barbarie”,

-“su competencia permanente con la burguesía de otros países”.


Así, pues, concluye Marx, “la burguesía ha producido sus propios sepultureros, y su hundimiento es inevitable”.

a.3) Proletariado

Se trata de una clase obrera “sin propiedad, sin patria, sin nada poseído, sin nada que salvaguardar”. Es más, forman “una masa diseminada, sin la unidad que goza la burguesía”. De ahí que “el verdadero resultado de sus luchas no es el éxito sino la unión”.

De hecho, cada día más y como consecuencia del progreso industrial, Marx constata que “capas enteras de la clase dominante, sectores enteros de la burguesía, pequeños industriales y pequeños comerciantes… van cayendo en las filas del proletariado”, con su consiguiente “desaparición del resto de clases sociales”.

La causa de esta uniformidad de clases viene, pues, del “creciente empleo de las máquinas, que quita todo atractivo al trabajo”. Pues “cuánto más se desenvuelve el maquinismo, más aumenta la cantidad de trabajo, y todo es acelerado por el movimiento de las máquinas”. Incluso “el trabajo de los hombres es suplantado por el de las mujeres y los niños”.


Del maquinismo deduce Marx que “masas de obreros, hacinados en la fábrica, se tienen que organizar en forma militar, bajo una jerarquía completa de oficiales y suboficiales, esclavos de la máquina y sin otro fin que el lucro”. Además, “el fabricante se convierte en víctima del casero, del tendero y del prestamista”.


Así, pues, “el proletariado debe luchar contra el burgués aislado que explota directamente, oprimirlo, arrancarle gradualmente su capital, violar despóticamente su derecho de propiedad, arrastrar su existencia a la esclavitud”. Un aburguesamiento que debe ser borrado del medio, según Marx, “incluyendo a los enemigos de sus enemigos y a la monarquía absoluta”.

Para ello no debe dudar en “recurrir a la violencia, e implantar así su dominación”. Y cuando haya llegado a la dominación, debe “centralizar todos los instrumentos del estado, destruir las mercancías extranjeras que le hacen competencia, romper o incendiar las máquinas, intentar reconquistar la posición perdida en la Edad Media”.

a.4) Socialismos existentes


En el socialismo feudal “una parte de los legitimistas franceses y la joven Inglaterra han dado al mundo un espectáculo cómico, disfrazándolo todo. Pues imputan a la burguesía haber hecho surgir un proletariado revolucionario, tomando parte contra la clase obrera. Del mismo modo, el cura y el socialismo clerical han recurrido siempre al barniz socialista, al despecho de la aristocracia”.


En el socialismo pequeño-burgués, “los villanos de las ciudades continuaban vegetando al lado de la burguesía. Pero con el desarrollo de la gran industria veían aproximado el momento en que desaparecerían por completo, y serían reemplazados. Esto les llevó a analizar los efectos destructores del maquinismo, la concentración de capitales, la ruina de los campesinos… tratando de encajar los modernos medios de producción en el marco de las antiguas relaciones de propiedad”.


En el socialismo alemán, “los literatos alemanes profanaron la literatura francesa, deslizando sus absurdos filosóficos bajo el original francés. Así, bajo la crítica francesa del dinero ellos escribían enajenación, y bajo la frase crítica francesa del burgués ellos escribían poder universal. A esta interpolación de fraseología le dieron el nombre de ciencia alemana del socialismo, castrando la literatura comunista francesa”.


En el socialismo burgués “una parte de la burguesía deseaba remediar los males sociales con el fin de consolidar la sociedad burguesa. Era el caso de los economistas, que buscaban una burguesía sin proletariado, invitando a los proletarios a entrar en la nueva Jerusalén y no haciendo otra cosa que inducirles a continuar con la sociedad actual, apartándose de todo movimiento revolucionario”.


En el socialismo crítico-utópico, sistema ya propiamente comunista, “en lugar de acción social se ponía acción del propio ingenio. Se confeccionaban planes a conciencia, interesándose por la clase obrera. Pero sólo deseaban mejorar las condiciones de vida de la sociedad, repudiando la acción revolucionaria y proponiendo alcanzar objetivos por medio tan sólo de pequeños experimentos, casi siempre abocados al fracaso. No obstante, atacó las bases de la sociedad, instruyó a los obreros, transformó el estado, y continúan soñando con sus utopías sociales, a forma de crear una pequeña Icaria en el aire”.

a.5) Verdadero comunismo
“Un fantasma recorre Europa: el fantasma del comunismo. Y todas las fuerzas de la vieja Europa se han unido en santa cruzada contra este fantasma”.

“El comunismo ya está reconocido como una fuerza. Ahora, pues, es el momento en que los comunistas expongan al mundo entero sus preceptos”.

Los comunistas se distinguen, según Marx, “por la independencia de su nacionalidad, por proclamar la violencia, por las fases de la lucha”.


Su objetivo no es otro que “la conquista del poder político para el proletariado”, y estas ideas y propósitos “resultarían indignas si se ocultasen”.

La abolición de las relaciones de propiedad “no es exclusiva del comunismo”. Por eso el rasgo distintivo del comunismo “no es la abolición de la propiedad en general, sino la abolición de la propiedad burguesa”. Reconoce Marx que “existen propiedades personalmente adquiridas, fruto del trabajo propio”. Pero concluye el renano que esta legítima propiedad no es sino “un precedente a la propiedad burguesa, a la propiedad privada moderna”. Además, en su forma actual, “la propiedad se mueve en el antagonismo entre el capital y el trabajo asalariado”.


“El precio medio del trabajo es el salario, y éste es cada vez más fluctuante”. Por consiguiente, “el obrero asalariado se apropia de un beneficio líquido que puede dar trabajo a otro”.


La familia “ha de ser suprimida para el proletariado, pues no existe más que para convertir en burgueses a sus integrantes. Además, el comunismo ha de “abolir la servidumbre de los hijos para con sus padres, destruir los vínculos más íntimos, sustituir la educación familiar por una educación social”. Además, concluye Marx, “los dulces lazos de los padres con sus hijos resultan repugnantes”.

En cuanto a la religión, ésta “no es sino mero prejuicio burgués”. Es verdad que “existen verdades eternas”. Pero “el comunismo ha de abolir estas verdades eternas, ha de abolir la religión y la moral”.


Por último, incita Marx a la encarnación del comunismo:

-en todos los sitios del mundo, pues “los comunistas apoyan por doquier todo movimiento revolucionario contra el régimen social y político existente”, “sin formar un partido aparte”, y “nunca opuesto a los partidos obreros del proletariado”;

-en cada uno de los lugares donde hay que entablar lucha, sumándose “en Francia al Partido Socialista Democrático, en Suiza al Partido Radical, en Polonia al Partido Revolucionario Agrario, en Alemania al Partido Comunista”.


No obstante, “los comunistas han de fijar su principal atención en Alemania, porque será ésta la que llevará a cabo esta revolución bajo condiciones más progresivas, al igual que las precedentes revoluciones tuvieron lugar en Francia e Inglaterra”.

b) Expansión del Manifiesto comunista
Fue publicado como programa de la Liga Comunista de los Justos, asociación clandestina de trabajadores alemanes
 que había pedido expresamente al filósofo renano que lo compusiera para su Congreso de Londres-1847. Tenía que tratarse de un programa detallado de la Liga, teórico y práctico a la vez.


Fue terminado de componer por Marx en enero 1848, en alemán y en unos momentos en que no pasaba por la cabeza del filósofo los sucesos que se precipitarían en París en febrero y en junio de 1848. En 1850 llegó a Londres una traducción del Manifiesto, mediante la publicación que hizo del mismo la Red Republican, revista de George Harney.


Se trata de un panfleto en el que colaboró su fiel amigo Friedrich Engels, filósofo también renano que, desde sus acaudalados negocios familiares en Inglaterra, introdujo en el continente la experiencia obrera de la 1ª potencia mundial: los efectos del capitalismo salvaje inglés. Así, aportó a Marx la base de la crítica anti-capitalista del Manifiesto, plasmada en los enfrentamientos patrono-proletarios descritos a continuación.


A lo largo de sucesivas ediciones, el Manifiesto fue ganando adeptos y seguidores, y situándose en el primer plano mundial. La edición alemana fue reeditada desde 1850 varias veces en Alemania, Suiza e Inglaterra. La edición rusa llegó en 1863 de la mano del propio Bakunin, y fue publicada desde Ginebra para Rusia a través de las revistas Kolokol y Vera Zasulich. La edición inglesa vio la luz en 1872 en Estados Unidos, a través de la traducción de la revista Woodhull and Claflin’s Weekly. La edición francesa apareció en 1873 en Francia, a través de la traducción del inglés de la revista Le Socialiste.


La I Internacional Socialista-1864 no pudo aprobar el Manifiesto de Engels y Marx, dado que todavía se mantenía al nivel de Asociación Internacional de Trabajadores, con todo tipo de proletariado militante dentro de sus filas, tanto desde Italia y España hasta Bélgica e Inglaterra.


Fue la II Internacional Socialista-1889 la que pudo ponerlo de texto básico socialista, tras los retoques llevados a cabo por los renanos en 1872 y 1882, así como por la expansión llevada a cabo a través de traducciones mejoradas.

c) Ideología del Manifiesto comunista
c.1) Materialismo científico
Tuvo influencia de Hegel en lo dialéctico y Feuerbach en lo material, así como la impronta evolucionista de Darwin.

Consiste en reducir todo análisis del mundo a lo meramente material, incluido el mundo espiritual
. Una materia en continuo movimiento evolutivo, que cada vez va realizando síntesis más perfectas, a fuerza de superar sus propias contradicciones.


Hasta que surge el hombre, consecuencia del trabajo material
 y economía de la naturaleza
. Así, el hombre-tesis recurre a la naturaleza obstaculizadora-antítesis, y acaba generando al hombre-síntesis. De ahí que se también el hombre siga perfeccionándose, y sea perfectible de eliminar nuevas contradicciones individualistas
, para convertirse en un ser comunista
.
c.2) Materialismo histórico


Consiste en reducir todo análisis de la historia a lo exclusivamente económico. Pues:

-cada etapa está sujeta a sus propios medios de producción,

-las fuerzas de producción no pasan de ser primarias, pero han sido dotadas con superestructuras ideológicas,

-las superestructuras ideológicas, en su control por los medios de producción, producen lucha de clases,

-el proceso histórico es dinámico, y está en continua evolución.

Según Marx, ha habido 4 procesos históricos:

-el pre-histórico, sin hierro ni instrumentos, ni cercos a la propiedad privada,

-el esclavista, que creó amos-esclavos según fue perfeccionando sus medios de producción,

-el feudal, que cambió la estructura amos-esclavos por señores-siervos,

-el capitalista, que cambió la estructura señores-siervos por burgueses-proletarios.


A los que habría que añadir uno nuevo e inédito en la historia:

-el comunista, que cambiará la estructura burgueses-proletarios por proletarios-proletarios, sin clases ni propiedades privadas, y con la ciencia como medio de progreso.


Así, pues, según Marx, la ideología ha dividido en clases a la sociedad, en su intento por hacerse con los medios de producción. Y eso debe desparecer, desenmascarando toda ideología
.
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a) Revolución bolchevique
Tuvo lugar en 1917, tras la renuncia del zar Nicolás II el 2 marzo 1917, el gobierno provisional del socialista moderado Kerenski de marzo a noviembre
, el golpe de Estado el 6 noviembre 1917 por parte de Lenin, y la separación definitiva de la nueva Rusia soviética del resto de Europa
.

Y es que desde la traducción al ruso del Manifiesto marxista por parte de Bakunin, los planes conspiratorios contra Nicolás II y su dinastía Romanov no se hicieron esperar. Encabezados por la exiliada intelligentsia, grupos de exiliados en el extranjero comenzaron a entablar relaciones con la ideología marxista del momento, e introdujeron ésta en sus colegas del interior ruso
.


En suelo ruso, el intelectual Martov funda en San Petersburgo la 1ª organización marxista rusa, Unión para la Lucha Obrera, cuyos miembros fueron detenidos en 1895. El espíritu había sido en todos común: la revolución.

Pero pronto empieza a percibirse una incipiente separación entre los teóricos de la intelligentsia y los trabajadores. Lo que lleva a Plekhanov, Martov y Lenin a fundir enfoques e intereses, en el nuevo POSD. Fue integrando el PSOD a más de 12.000 miembros y 14 organizaciones distintas, a lo largo de los tres congresos que celebró:

-Congreso de Minsk-1898, donde acabaron todos detenidos,

-Congreso de Bruselas-1903, bajo el lema de Lenin de ¿Qué hacer?: la revolución, y con escisión entre mencheviques
 y bolcheviques
,

-Congreso de San Petersburgo-1904, donde se aprueban los 3 principios de: abolición del sistema autocrático, instauración de la democracia, renuncia a la rusificación.


Los movimientos revolucionarios empezaron a acelerarse en el campo. Hasta que en enero 1905 explota el conflicto total
, alargado revolucionariamente hasta 1917
, en que los soviets
 triunfan en Rusia y:

-hacen abdicar a Nicolás II
,

-imponen el gobierno provisional de Petrogrado
,

-asesinan a todos los miembros de la familia imperial
.

b) Surgimiento de la URSS

Tuvo lugar en 1922 como una federación de 6 repúblicas socialistas soviéticas
, tras el derribo del Imperio zarista en la Revolución bolchevique-1917 y gobierno provisional del soviet central de Petrogrado-1918
.

Tuvo su Cámara legislativa en el Soviet Supremo, y en el Partido Comunista PCUS al único ente controlador de las estrategias políticas
. Su jefe de gobierno recaía en el Secretario general del PCUS
.

Puso su capitalidad en Moscú-1923
, elaboró su Constitución-1923
, y en 1924 recibió a los nuevos miembros de Uzbekistán, Turkmenistán, Kirguistán y Tayikistán.


A la muerte de Lenin (1922-1924) surgieron 3 tendencias entre sus fundadores:

-la de Bujarin, favorable a un socialismo progresivo,

-la de Trotsky, favorable a la revolución permanente, y a su traspaso de fronteras,

-la de Stalin, favorable a un socialismo regresivo interno.


Y se nombró una troika
 encargada de sacar al PCUS adelante
. Hasta que Stalin (1924-1953) se hizo cargo del Partido, y llevó a la URSS a la II Guerra Mundial.

c) Totalitarismo comunista ruso


Ya desde su clandestinidad a inicios del s. XX, el socialismo ruso había ido radicalizando sus posturas en Alemania, y fortaleciendo sus posturas desde la clandestinidad
. A la renuncia voluntaria del zar, Lenin y Troski habían echado el resto.


A su grupo de socialistas exiliados lo había llamado Lenin bolchevique
, frente a sus rivales socialistas del interior de Rusia, al que llamó menchevique
. Su eclosión en Rusia fue brutal, despojando del poder a Kerenski
, imponiendo su lema de “Paz
, tierra para los campesinos, y todo el poder para los soviets
”, y ocupando rápidamente todos los lugares del poder
.


Los primeros meses tras el golpe de Estado fueron una luna de miel para Lenin. Pues obtuvo la paz con Alemania
, se ganó el control de la industria pesada
, expropió todas las tierras de la Iglesia
 y se apoderó de las unidades militares de Petrogrado. Puso a Troski al mando del ejército rojo
, a Stalin al mando de las nacionalidades rusas, y alentó a los campesinos a ocupar tierras.


Hasta que Lenin sufrió en sus carnes un propio atentado terrorista, varios desafíos armados
, y se dio cuenta de que sólo con terror podría defender su revolución, eliminando para ello a todos sus enemigos
. Fue el momento en que también Lenin implantó su NEP
, consistente en:

-restablecer el mercado minorista, desnacionalizando las empresas de menos de 20 trabajadores,

-permitir a los campesinos comerciar con los excedentes,

-implantar un sistema bancario nacional, respaldado por un rublo a nivel del patrón oro.


Lenin murió inesperadamente en 1924, pero dejó en 7 años de gobierno un conglomerado interno ruso fue todavía mucho mayor que el europeo, tanto en número de nacionalidades unidas en la zona del Cáucaso, Asia Central, Siberia… cuanto en integración de culturas, religiones, lenguas y economías de lo más variopinto. Así, y al contrario que lo que sucedía en Europa, Rusia:

-celebraba los matrimonios mixtos,

-logró reunir bajo el Mir a los pueblos más dispares
,
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a) Vida de Stalin


Presidente de la Unión Soviética, Iosif V. Stalin (Gori 1924-Moscú 1953) fue el tercer hijo de zapatero alcohólico y madre soltera, débil en su aspecto físico
 y maltratado físicamente por su padre
, mientras asistía a la escuela parroquial de Gori.

Debido a la ruina familiar emigró a Tiflis, donde trabajó de lavandero junto a su madre y empezó a despuntar por la cultura adquirida en su escuela de Gori, a pesar de su acento georgiano y ruso defectuoso. Consiguió una beca para estudiar en el Seminario ortodoxo de Tiflis, que su madre le obliga a aceptar con la idea de meterlo a sacerdote. Aquí en el seminario despuntó por su personalidad fría y carente de emociones, se integró con su grupo de amigos en el Partido socialdemócrata de la ciudad y empezó a difundir el marxismo en las actividades del sindicato local.

Expulsado del seminario en 1899 por actividades subversivas, Stalin se involucró totalmente en la causa marxista de Georgia. Funda con sus colegas un periódico socialista y anticapitalista. Se casa con Yekaterina y posteriormente con Nadezhda, ambas fallecidas al poco de haber contraído matrimonio con él. Con la 1ª tuvo un hijo alcohólico y con la 2ª una hija pro-liberalista. Hasta que la policía zarista descubre su imprenta clandestina y lo expulsa de Rusia.

Pasó su exilio en Siberia, entre 1902 y 1907, y en él se adhirió a las ideas que llegaban de Lenin y del Congreso socialista de San Petersburgo-1904. Así mismo, asistió al Congreso socialista ruso de Londres-1907, y decidió en adelante acompañar la suerte de los exiliados rusos en Austria.

En Viena escribió El Marxismo y la cuestión nacional-1913, que le vale la aprobación del mismo y pasar a ser miembro del Comité Central bolchevique en el exilio
, como director del diario bolchevique Pradva.


En 1917 ve con buenos ojos la renuncia del zar Nicolás II y el gobierno provisional de Kerenski, que le hace no participar activamente en la revolución bolchevique de Lenin. No obstante, fue nombrado por Lenin comisario del Partido para asuntos nacionales, así como comisario del Partido para asuntos agrícolas.


En 1922, y ante la enfermedad de Lenin, salió elegido Secretario General del Partido comunista de la URSS, y empieza a colocar a sus aliados en los puestos claves del partido. Esto hizo que el propio Lenin alertara del peligro de Stalin, al XII Congreso del Partido bolchevique de Moscú-1923
.

A la muerte de Lenin en 1924 los dos extremos ideológicos del partido hicieron su propio pronunciamiento, Bujarin haciendo un llamamiento a los más conservadores del partido y Troski a los más progresistas del partido. Stalin se posicionó contra Troski, haciendo triunvirato junto a Zinoviev y Kamenev. En esa lucha por el liderazgo, Stalin decidió llevar a cabo una guerra periodística contra Troski
, posteriormente una guerra terrorista contra sus dos colegas Zinoviev y Kamenev
, y posteriormente contra los que le apoyaron a deshacerse de éstos, Bujarin y Rykov
.

En cuanto a su presidencia de la URSS, Stalin se debatió entre seguir una linea intervencionista en el resto de países lejanos y cercanos, o seguir una línea pacifista exterior. Eso sí, siempre mantuvo una férrea disciplina interna dentro de la URSS, ejecutando a todo tipo de enemigo potencial.
b) Política interior de Stalin


En cuanto a sus planes de colectivización:

-expropió masivamente las tierras a los medianos propietarios
,

-estatalizó la agricultura, mediante granjas colectivas,

-eliminó la lucha de clases, enviando a los grandes propietarios a trabajar a los gulags
,

-infiltró agentes en la Internacional Comunista,

-incrementó los servicios de inteligencia de la NKVD, a la que encargó la política de los gulags
,


En cuanto a sus planes de industrialización:

-continuó con la nueva política económica-NPE de Lenin,

-aplicó planes quinquenales de desarrollo
,
-amplió los mercados de oferta-demanda
.
c) Stalin en la II Guerra mundial


En su relación con Hitler, Stalin se había comprometido el 23 agosto 1939 a:

-la partición de Polonia en dos, 1/2 para Alemania y 1/2 para la URSS,
-la división de Europa oriental en dos, 1/2 bajo influencia alemana y 1/2 bajo influencia soviética,
-la carta blanca concedida a la URSS para intervenir en Finlandia y países bálticos.


No obstante, el 18 diciembre 1940 su espía Richard Sorge advierte a Stalin de los planes alemanes para atacar la URSS, y de que había 3 millones de soldados alemanes dispuestos a participar en la Operación Barbarroja. La noticia sumió a Stalin en la depresión, supuso el final de su persecución religiosa
 y le llevó a entablar relaciones con la Iglesia ortodoxa
 para que el pueblo creyente se sumara a la defensa patriótica de la nación rusa
.
El ejército rojo
 nada pudo hacer ante el avance alemán inicial, y envió noticias a Stalin de que la guerra duraría sólo 6 meses, hasta el derrocamiento total del mandatario ruso. Stalin dio entonces plena autonomía a sus generales para que tomasen las medidas que ellos considerasen, y puso en sus manos las tropas orientales del frente sino-japonés.

En la llegada alemana a Moscú, en diciembre 1941, Stalin en persona decide organizar el contraataque soviético, ordenando disparar contra los propios soldados rusos si éstos decidían desertar. La victoria rusa fue total, y animó a defender la zona petrolífera del Cáucaso pocos meses después. Tras la batalla de Stalingrado-1942 y batalla de Kursk-1943 los alemanes se vieron obligados a la retirada, con persecución incluida de Stalin hasta entrar en Berlín-1945 y provocar el suicidio de Hitler. Siempre estuvo al tanto Stalin de todas estas operaciones, pero dejando hacer flexiblemente a sus mandos
 y procurando avastecer económicamente a las tropas.
d) Stalin en la Post-II Guerra mundial
Hacia 1943 ya se pensaba en un final de la II Guerra Mundial con derrota alemana, a pesar de las distintas perspectivas que se tenían del frente Pacífico
.


Así las cosas, la Conferencia de Teherán-1943 facilitó el acuerdo entre Roosevelt, Churchill y Stalin de cara a:

-una partición y desmembramiento de Alemania,

-las futuras fronteras de Polonia,

-el ordenamiento de una futura ONU.


Catorce meses después, en la Conferencia de Yalta-1945 los aliados obligaban a:

-la ocupación de Alemania,

-el pago de fuertes indemnizaciones por parte de Alemania,

-el ordenamiento de un Tribunal Internacional para analizar los crímenes nazis,

-el compromiso por una Europa liberada y democrática
,

-el compromiso de la URSS en la lucha contra Japón
.


Roosevelt había fallecido tras la conferencia de Yalta, y Truman le sucedió en el cargo
. De fondo, la guerra civil en Grecia
 enfrentaba por 1ª vez a los aliados entre sí, y había acabado con los anglosajones firmando casi un armisticio por separado con el ejército alemán.


La Unión Soviética se veía decidida a no apoyar elecciones libres ni democráticas
, y a intentar ella reorganizar la post-guerra
 imponiendo su ideología comunista y ejército masivo
. Y los Estados Unidos a no ceder su hegemonía mundial a nadie.


Así, los acuerdos de Potsdam quedaron reducidos a
:

-juzgar los crímenes de guerra nazis
,

-dividir Berlín y Viena en 4 zonas
,

-imponer a Alemania la política de las 4 d
,

-reconstruir Europa étnica
, política
 y económicamente
.

e) Stalin en la formación de la ONU


No fue algo inédito ni novedoso, sino que fue la re-formulación que se hizo al finalizar la II Guerra Mundial de las antecedentes:

-la Sociedad de Naciones-1919, surgida tras la I Guerra Mundial
,

-la Declaración de Naciones Aliadas-1942, surgida durante la II Guerra Mundial
,

-el Tratado de Dumbarton-Oaks-1944, entre los 5 grandes aliados
.


Fue en la Conferencia de San Francisco-1945 cuando 51 países presentes
, todos firmantes y miembros fundadores
, dan firma a la nueva Carta de las Naciones Unidas, dotada de organismos para:

-evitar
 los conflictos internacionales
,

-recaudar fondos
 para el desarrollo social mundial,

-fomentar el desarrollo cultural
 de países emergentes.

f) Stalin en el inicio de la Guerra Fría

Nada más terminar la II Guerra Mundial, ya se veía venir que Stalin iba a aprovechar los hilos diplomáticos para dar comienzo a una era expansionista de su ideología comunista. Y es así como empezó a crear su propio glacis-territorio de influencia sobre las fronteras orientales de la derrotada Europa.


Es entonces cuando Churchill denuncia en 1946 la construcción de un telón de acero comunista, con el que Stalin estaba dividiendo a Europa.


El proceso expansionista soviético parecía irreversible, y los lejanos Estados Unidos apenas tenían espacio por donde intervenir, salvo el sacado de la manga Plan Marshall-1947, de libre apoyo económico-militar.


La Unión Soviética obligó a rechazar el Plan Marshall a los países bajo su protección
, y con el Golpe de estado en Checoslovaquia-1948
 por si lo intentaba, fracturó por 1ª vez el alto al fuego tras la II Guerra Mundial. Fue el inicio de la Guerra Fría, y declarada, hacia los Estados Unidos y sus planes con sus aliados.

POST-II GUERRA MUNDIAL DE STALIN
a) Consolidación en Europa del Este
b) Planteamiento de un Pacto de Varsovia
c) Incursión en Corea
d) Relaciones sino-soviéticas
___________________________________________________

a) Consolidación en Europa del Este


Comenzó ya en la propia II Guerra Mundial, cuando el ejército alemán es repelido por el ejército ruso
 y éste avanza hacia Europa central, liberando y quedándose las ciudades este-europeas de Minsk, Kursk… y más de 500.000 km2, hasta la toma de Berlín-1945
.


Tras la II Guerra Mundial, la Conferencia de Potsdam otorgó a Rusia “una zona de influencia política”, que pronto Moscú comenzó a llevar a la práctica.

Con la creación del Comecon-1949
, ya se organiza la ayuda económica mutua de todas las repúblicas soviéticas, tanto de sus estados miembros
 como de sus estados asociados
 y amigos
.

Tanto el golpe de Estado en Checoslovaquia-1948
 como el Bloqueo a Berlín-1948… daban un aviso de que el título de repúblicas “democráticas” no servía sino para estar al servició de Moscú.

b) Planteamiento de un Pacto de Varsovia


Fue la réplica que hizo el bloque comunista a la Alianza del Atlántico Norte-1949 conformada por los Estados Unidos con sus 10 aliados centro-europeos
. Y es que para la URSS no era ya sólo el ejército alemán el peligro inminente, sino:

-la OTAN-1950
, puesta en marcha con todo tipo de programas militares,

-la CED-1950
, con rearme francés incluido
,

-la integración de Alemania en la OTAN-1955
, y su permiso para rearme militar.


Así, Moscú decide firmar con sus 7 satélites este-europeos
 una paralela Alianza del Telón de Acero-1955, conocida como Pacto de Varsovia, por el que se crea:

-la colaboración mutua, entre todos los recursos soviéticos,

-la ayuda militar mutua, ante el ataque a cualquier miembro soviético,

-la consulta política mutua, de cara a la actuación conjunta internacional.

c) Incursión en Corea


Tras la II Guerra Mundial, el conflicto entre Corea del Norte y Corea del Sur alcanza su máxima significación con el estallido de la Guerra Fría, en las que las dos superpotencias luchaban por el control de Asia. Y es que al finalizar la Guerra:

-los EE.UU habían invadido Japón, y establecido un perímetro de seguridad alrededor,

-la URSS había logrado implantar su comunismo en Vietnam-1945, Corea-1948 y China-1949.


En el caso de Corea, desde 1894 había sido japonés, y tras la retirada japonesa de Corea-1945, el país había sido ocupado por la URSS hasta el paralelo 38. Estados Unidos llegó al lugar, y ocupó rápidamente la zona sur libre de soldados soviéticos.


Pronto se establecieron dos gobiernos distintos en Corea: el norte pro-comunista, el sur pro-norteamericano.


El conflicto estalló cuando en 1950 el ejército nor-coreano cruzó el paralelo 38. El ejército norteamericano acudió
, repelió la agresión e invadió la zona norte, encargando a Japón la organización de un futuro gobierno de una y única Corea. China intervino en el conflicto
, y junto al ejército soviético reconquistó la zona norte, tomó Pyongyang-1950 y Seúl-1951.


Temiéndose las dos partes un conflicto internacional, el Armisticio de Panmunjom-1953 declaró:

-un área de seguridad en torno al paralelo 38
,

-la vuelta a los dos gobiernos independientes en Corea.

d) Relaciones sino-soviéticas

Ya en la II Guerra Mundial, la URSS había ayudado a China a defenderse de los ataques de Japón, y apoyado al bando comunista
 de Mao Tse-Tung
 frente al gobernante nacionalista Chiang Kai-Check
, durante la Guerra Civil china-1946-49.


Así, en el Tratado chino-soviético-1950, la victoriosa China comunista acuerda con la URSS:

-devolver Port Arthur y los ferrocarriles de Manchuria a la URSS,

-recibir ayuda financiera y científica de la URSS,

-ayudarse ambos a luchar por los movimientos comunistas en Asia.


Tras la muerte de Stalin-1953, Kruschev apuesta por un revisionismo soviético general, se percata del escaso punto de vista universal de Mao, y opta por ir separando a las dos naciones, de cara a una posible y futura competencia. En 1960 evacúa a todos sus científicos del país chino, y en 1962 no lo apoya en sus conflictos fronterizos con la India. La ruptura definitiva de relaciones en 1965 acabó hundiendo a China en el club del tercer mundo
, y la URSS pudo proseguir su programa de modernización y universalización.

� Más tarde internacional.


� Que no viene a ser sino otro de los productos de la materia.


� Como se ve en el mono, que eliminó sus patas traseras para poder trabajar mejor.


� Que siempre tiende a solventar sus propias necesidades, haciendo cambios naturales si es preciso.





� Como la cristiana, que parte del:


-principio de individuación, que a partir del alma hace a cada cuerpo humano distinto,


-principio de incomunicabilidad ontológica, que hace al hombre relacionable con los demás, pero sin fundirse con ellos ni dejar de ser sí mismo.





� Ser comunista que no pasa de ser mero ejemplo de la especie humana, sin nada de original… y con posibilidad de ser suprimido y sustituido por otro.


� Lo contrario que hace LENIN, que aplica literalmente el Manifiesto… poniendo la ideología como motor de su revolución.


� Gobierno de los mencheviques, que al ver que los exiliados volvían a Rusia con nuevos impulsos, los trató de introducir en su organigrama. No obstante, LENIN traía ya muy estudiado su propio organigrama.





� En contra de lo que habían previsto los demócratas Cadetes, que tras la abdicación sin resistencia del zar (el 2 marzo 1917) pensaron la creación de un partido de izquierdas al mismo nivel que el de Francia o Reino Unido.





� Por medio de la revista Iskra de ULIANOV (hermano de LENIN).


� A los que se adhirieron los elitistas de la sociedad.


� A los que se adhirieron los jóvenes y campesinos, encabezados por TROTSKI.





� Con la masa obrera, encabezada por el sacerdote GAPON, intentando invadir el Palacio de San Petersburgo. Y la guardia real disparando contra ella a quemarropa, en aquel “domingo sangriento”.





� Con la II revolución soviética de febrero-1917 (a cargo de los mencheviques de KERENSKI, que se hacen con el poder) y la III revolución soviética de octubre-1917 (a cargo de los bolcheviques de KORNILOV, que dan un golpe de estado a los mencheviques y se hacen con el poder).





� Asambleas revolucionarias de obreros y campesinos, a los que se fueron sumando ex-soldados y decepcionados, y que empezaron a multiplicarse por toda Rusia para dar jaque al Antiguo Régimen, e instaurar ellos el nuevo régimen ruso por su cuenta.





� Que es exiliado junto con toda su familia a Ekaterimburgo-Urales.


� Soviet 1º fundado en Rusia, en aquella San Petersburgo de 1905 que se alzó contra el Palacio de Invierno. Ahora, en la nueva era soviética, al cargo de SVERDLOV.





� Magnicidio consumado por la policía checa de DZERZHINSKI (nueva policía de los soviets, que emulaba así a la vieja oprichnina-policía política fundada por IVAN IV DE RUSIA).





� Las 3 de la zona europea (Rusia, Ucrania, Bielorrusia) junto a las 3 de la zona Caucásica (Georgia, Armenia y Azerbaiyán).





� Momento en que es puesta en práctica la política soviética, surgida de:


-la I Internacional Socialista-1864, con diálogos entre los movimientos obreristas, y entre MARX, ENGELS y BAKUNIN. No obstante, acaba disolviéndose al considerarse antagónicos el marxismo y el anarquismo;


-la II Internacional Socialista-1889, con diálogos exclusivos entre socialistas, y rechazo del revisionismo hacia el centro propuesto por WALMART;


-la III Internacional Socialista-1919, tras los fusilamientos de LENIN sobre los anarquistas, y llamamiento que hizo a todos los socialistas del mundo a unirse bajo los ideales de la URSS (momento en que pasaron a llamarse comunistas los que dijeron que sí, y socialistas los que dijeron que no).





� Con la finalidad de imponer la dictadura del proletariado.


� Por elección democrática de sufragio universal.


� En detrimento de la capital zarista de San Petersburgo.





� En la que se aborda la cuestión de una planificación económica y militar común, la igualdad entre todas las repúblicas, y el derecho a autodeterminación de cada república integrante.





� Formada por ZINOVIEV, KAMENEV y STALIN.





� Tarea que no tardó en completar STALIN, con:


-la ejecución de ZINOVIEV y KAMENEV en 1936,


-la ejecución de BUJARIN en 1938,


-el asesinato de TROTSKY en 1940.





� Sobre todo a la hora de utilizar recursos y métodos, por los que no tuvieron reparo alguno. Fue el caso del asalto que hicieron a bancos bajo el mando de STALIN, el contrabando Suiza-Rusia al mando de ZINOVIEV…





� Lit. mayoría, lleno de obreros y campesinos.


� Lit. minoría, lleno de aristocráticos e intelectuales.





� Sin apenas resistencia, pues los diputados de la Duma querían evitar un baño de sangre, y el mismo 6 noviembre se rindieron en el Palacio de Invierno.





� Pues los soldados estaban ya hartos de la I Guerra Mundial, y desertaban en masa del ejército.





� Comités locales en los que se insertaban los obreros de cada fábrica de la localidad, para tener voz común. Será la estructura que LENIN utilizará para reemplazar la débil estructura del gobierno provisional de KERENSKI.





� Como fue el caso de los edificios públicos.





� Gracias al Tratado de Brest-Litovsk, del 3 marzo 1918, y por el que se hacen las paces entre Rusia y Alemania-Austria a media I Guerra Mundial, y se fijan las fronteras entre Rusia y Alemania:


-renunciando Rusia a Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia y Ucrania, a manos de Alemania y Austria,


-renunciando Rusia a la costa norte del Mar Negro, a manos del Imperio turco.





� A la que nacionalizó al completo, junto con todo el comercio que de ella se obtenía.


� Alentando a los campesinos a ocuparlas, así como confiscando todos sus servicios privados.





� Propia milicia del Partido comunista de LENIN, que contaba con 100.000 guardias rojos pagados por el partido para patrullar los edificios gubernamentales. A lo que luego se le fueron uniendo más de 3 millones de soldados reclutados del viejo ejército imperial.


	En este sentido, la tarea principal de TROSKI fue la creación de un cuerpo de comisarios políticos encargados de proteger la guardia roja de la traición.





� Sobre todo por parte de los pro-monárquicos, campesinos nacionalistas, legionarios checos, alemanes de las provincias bálticas, anarquistas de Ucrania y rebeldes del Cáucaso.





� Como fue el caso del asesinato de 500 enemigos de Petrogrado y 400 enemigos de Yaroslav, así como los nuevos campos de concentración para “reeducar” a la burguesía.





� Nueva Política Económica.


� Bajo la responsabilidad colectiva de la agricultura.


� Por sus problemas en los pies





� Hasta que éste murió en una pelea de borrachos en un bar. Lo que hizo a STALIN crecer despiadado, sin corazón y con gran odio a la autoridad, según escribió su amigo de infancia, IOSEB IREMASHVILI, en 1932.





� Tras quedar en tercer lugar en cuanto a votos emitidos, por detrás de LENIN y ZINOVIEV.





� En una carta que decía “Stalin es demasiado brusco, y este defecto, plenamente tolerable en nuestro medio y en las relaciones entre nosotros, los comunistas, se hace intolerable en el cargo de Secretario General. Por eso propongo a los camaradas que piensen la forma de pasar a Stalin a otro puesto y de nombrar para este cargo a otro hombre que se diferencie del camarada Stalin en todos los demás aspectos sólo por una ventaja, a saber: que sea más tolerante, más leal, más correcto y más atento con los camaradas, menos caprichoso, etc. Esta circunstancia puede parecer una fútil pequeñez. Pero yo creo que, desde el punto de vista de prevenir la escisión y desde el punto de vista de lo que he escrito antes acerca de las relaciones entre Stalin y Trotsky, no es una pequeñez, o se trata de una pequeñez que puede adquirir importancia decisiva” (Mensaje del 4 enero 1923, cf. www.marxistas.org/espanol/lenin/obras/1920s/testamento.html).]


� Dejándolo en evicencia ante el funeral de LENIN (engañándole sobre su celebración, haciéndole faltar al mismo, y luego publicando datos de su deslealtad hacia el mandatario soviético).





� Animando a BUJARIN y RYKOV a deshacerse físicamente de ellos, para ocupar luego ellos las principales carteras dentro de su nuevo gobierno comunista.





� A los que en el XV Congreso del PCUS los acusó de oposición derechista del Partido, y logró su desacreditación.





� Lo que provocó caídas brutales de la producción cerealera… y hambrunas generalizadas en muchos sitios (que se cobraron la vida de 6 millones de personas, la mayoría en Ucrania).





� Donde los explotó laboralmente, y acabo por fusilarlos (muriendo 3 millones de grandes propietarios, de los 7,5 millones de secuestrados y deportados, según datos de la Perestroika de GORVACHOV).





� A lo que se añadió el trabajo que se tomó por su cuenta de exterminar a todo sospechoso de no cooperar al colectivismo ruso (es decir, ejecutando a 30-60 millones de seres humanos tras habérseles hecho o no un juicio anecdótico, y a 9 millones por enemigos políticos).





� Con inversiones de 5.000 millones de rublos anuales, a lo largo de 13 proyectos de industria pesada en diferentes lugares y sectores de la URSS (del plástico, del hierro, del acero, de la goma... de un extemo a otro de la URSS).





� Como fue la apertura del mercado de las motos, relojes, cámaras fotográficas…


� En la que había ejecutado a 200.000 sacerdotes ortodoxos, casi el 80% del clero en territorio soviético.





� Comprometiéndose a:


-dar por terminado el ateismo oficial del PCUS de Moscú, cosa que hizo en 1940,


-restablecer y activar el Sínodo Episcopal de Moscú, cosa que hizo en 1943,


-restablecer y respetar a un nuevo patriarca de Moscú, cosa que hizo en 1943.





� Momento en que nació el patriotismo ruso, el mismo 22 junio 1941 en que surgían las operaciones, con gran apoyo creyente a la causa soviética.





� Al que STALIN había purgado al completo, nada más subir al poder.





� Aunque al terminar la guerra eliminase directamente a alguno de ellos (como fue el caso de ZHUKOV), por haber alcanzado demasiada popularidad.





� Donde la batalla de Iwo-Jima-1945 todavía seguía presagiando una dura resistencia japonesa. Y donde la ayuda soviética le costará a ROOSEVELT numerosas concesiones.


De ahí la luz verde que dio Estados Unidos a la utilización del arma nuclear:


-para no tener que depender de la ayuda soviética para doblegar a Japón, y no tener que pagar eso en el futuro,


-para mostrar que la única fuerza hegemónica mundial pasaba a ser los Estados Unidos, ante posibles bi-polaridades con la Unión Soviética.





� De ahí el que luego STALIN tenga que permitir “elecciones” en sus satélites europeos del Este, y llamar a éstos como sus repúblicas “democráticas”.





� A costa de permitir ROOSEVELT que STALIN fijase a su gusto las fronteras entre Europa del Este y Europa Central (fronteras que, en el caso de la Polonia soviética, amplió sus fronteras bálticas y occidentales hasta el Oder y Neisse, y perdió el 20% de sus fronteras orientales).


� No tan permisivo como ROOSEVELT respecto a las iniciativas que estaba llevando a cabo STALIN.


	Y es que ROOSEVELT estaba más inclinado a participar de las todavía ideas novedosas socialistas rusas, que a las preocupaciones de CHURCHILL por mantener su sombrero y viejas colonias imperiales.





� En la que el gobierno monárquico que volvía del exilio se encontró con que Grecia estaba llena de comunistas soviéticos, y pidió ayuda a Reino Unido para expulsarlos. Conflicto civil que dividió a los griegos, y en el que la URSS apoyó militarmente a los comunistas, y Reino Unido a los monárquicos.





� Como se ve en su liberación que hizo en:


-Polonia, donde sólo admitieron a una pequeña parte del gobierno exiliado en Londres,


-Rumanía, en la que impusieron al rey MIGUEL I un gobierno totalmente comunista.





� Sobre los territorios de Europa central y oriental que la URSS había liberado, en su avance hacia Berlín.


� Que en estos momentos era el más grande del mundo, con 2.000.000 soldados perfectamente equipados.





� Entre otras razones, porque se desarrollaron con demasiada luz y taquígrafos. Y así fue difícil hacer negociaciones, y mucho menos tomar opciones de suma 0 (donde no se concede nada al enemigo).





� Hecho que tuvo lugar en los Juicios de Nüremberg-1946, surgidos de la nada, sin ley con la que juzgar, infracciones cometidas ni castigos a imponer. Pues se trataba de hechos nuevos que tenían que ser tipificados (1º) y castigados (2º). Y para ello fue necesario inventar los conceptos de:


-subsunción de la norma, consistente en que si allanas una casa para matar, se te ha de condenar por asesinato y no por robo,


-crímenes:


-de alteración de paz, a forma de tentativa,


-contra la paz, a forma de iniciar una guerra,


-de guerra, a forma de saltarse la Convención de Ginebra (de no atacar civiles, que aquí se juzgó sobre el perdedor, pero no sobre la bomba atómica lanzada por los vencedores),


-contra la Humanidad, a forma de matar sin tener que haber guerra por medio (gaseamientos, genocidios, torturas…).


-juicio contra los jueces nazis, que a veces no sabían lo que pasaba (y es que ni siquiera los judíos lo sabían, pues pudieron publicar lo sucedido en los Campos de Concentración en The New York Times, y nunca lo hicieron),


-un Tribunal Internacional, de derecho continental y no anglosajón.


	Hasta que en 1989 Alemania se cansó de perseguir nazis, dio por finalizado el proceso de Nüremberg, abrió los Archivos de la Stasi, hizo públicos todos los casos, y permitió que quien quisiese pusiese juicios individuales (cosa que nadie hizo, pues prefirió pasar página (1ª opción tras una guerra) y no buscar justicia caiga quien caiga (2ª opción tras una guerra).





� Una bajo control norteamericano, otra bajo control soviético, otra bajo control británico y otra bajo control francés.





� Des-militarización, des-nazificación, des-industrialización, de-mocratización.





� Pues la población europea se había visto dispersada por todos los frentes, y ahora tenía que ser obligada a re-asentarse en las nuevas fronteras.





� A cargo de los vencedores.





� A cargo de los vencedores y vencidos (pues a Alemania se le obligó a pagar el 10% de la reconstrucción, pago que terminó de pagar en 1972).





� Como organismo creado tras el Tratado de Versalles-1919 a instancias de los Estados Unidos, que ponía fin a la I Guerra Mundial y se proponía el objetivo de arbitrar en los diferentes conflictos internacionales. Había reunido a 42 países y puesto su sede en Ginebra.





� Compuesta por los 26 países aliados de la II Guerra Mundial, en las que se comprometen a seguir luchando unidos contra las potencias del eje Alemania-Italia-Japón.





� Compuesto por Reino Unido, Francia, Estados Unidos, Unión Soviética y China, que se proponen estudiar una futura Carta de Naciones Unidas, y sientan mesas de trabajo con derecho a vetar cada iniciativa que no resultara conveniente para cada uno de ellos (de ahí que sean los 5 países que hoy siguen ostentando el derecho a veto).


	Veto, que:


-en teoría, indica que cada resolución tiene que ser aprobada por los 5 miembros permanentes,


-en la práctica, tiene que ejercerse de forma activa (es decir, votar en contra), y no por medio de la ausencia.


	En la historia de la ONU, desde la Guerra de Corea-1950 hasta la Guerra de Irak-1990 no se pudo aprobar ninguna intervención en guerra, pues siempre saltaba algún veto de la URSS (que vetó el 99% de lo vetado, mientras existió). Tras 1991 es EE.UU la que más veta en la ONU, sobre todo por el tema israelí.


	Se trata de un sistema injusto, y por eso hoy se estudia su ampliación a un mayor número de países con capacidad de veto.





� De los que:


-5 son los países determinantes, con poder de veto,


-15 son los países permanentes, con poder para votar las decisiones de la ONU (grupo al que hoy España está pidiendo ingresar).





� Menos Polonia, que no la firmó y hasta meses después no ingresó en su seno.





� Cosa que es imposible por su propia estructura vetaría.


	De ahí que hoy la ONU siga la política del filibusterismo: prolongar innecesariamente un debate para:


-que no se llegue a ninguna resolución,


-evitar hablar de otros temas.


	Fue el caso de MILOSEVIC, que focalizó todos los debates de la ONU durante décadas, mientras que del gran exterminador HASSAN II DE MARRUECOS apenas nadie se “acordó”. 





� Mediante los cascos azules, fuerzas de interposición que nunca combaten, pero que evitan estratégicamente los avances conflictivos. Se trata de un ejército conformado libremente por los estados miembros, y que requiere para establecerse en un lugar el visto bueno de ambas partes (de ahí la preferencia de fuerzas noruegas para Oriente Medio, fuerzas españolas para los Balcanes…).





� Que hoy costea en un 50% los Estados Unidos (y que, si deja de pagar, desaparece la ONU).


� Que quedaría plasmado en 1948 con la Declaración Universal de los Derechos Humanos.


� Mediante la institución de la Kominform-1947, sucesora de la III Internacional Socialista, y con la cual STALIN se aseguraba la cohesión del movimiento comunista mundial, frente al radio de acción de los Estados Unidos.





� Tras las presiones de la Unión Soviética al presidente checo y pro-norteamericano EDVARD BENEZ, a que:


-rechazara el Plan Marshall (su compromiso de campaña para las elecciones de 1948),


-cediera la victoria electoral al pro-soviético Partido Comunista (de apenas 37% de los votos en 1946).


	Ante la negativa de lo uno y de lo otro, el ejército soviético entró en Praga, apoyó la huelga general promovida por el comunista GOTTWALD y la insurrección de obreros al mando de SLANSKY, y forzó a BENEZ a presentar la dimisión (dimisión que acabó con él en el hospital, y con su muerte a causa de parada cerebral).


� Un ejército soviético que sólo había recibido una derrota en todo su periplo histórico: en la Guerra Civil española-1936 (a pesar de los presagios ingleses de una victoria soviética sonada en España, junto a los innovadores y guerrilleros españoles anti-democracias europeas).


	Y es que de siempre se ha producido el proceso:


-fascismos contra democracias,


-democracias contra comunismo,


-comunismo contra fascismos.





� Momento en que los países liberados por la URSS de la zarpa nazi pasan a la zarpa soviética (Rumanía, Bulgaria, Hungría, Checoslovaquia, Polonia, Yugoslavia, Albania, Alemania Oriental), y empiezan a introducir en ellos el comunismo sistemático, y a presionar elecciones democráticas a su favor.


	Curiosos fueron cada una de las internadas soviéticas, como el Golpe de Estado en Checoslovaquia-1948, Bloqueo a Berlín-1948… aunque fue Hungría la más oportunista (al aprovechar la URSS el momento de la Crisis de Suez-1956 para meterse en la campaña pro-comunista húngara de 1956, con tanques soviéticos incluidos).





� Paralelo soviético del norteamericano Plan Marshall-1947 (al que la URSS había obligado a rechazar a sus satélites europeos).





� Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría, Rumanía, Polonia, Albania, Alemania Oriental.


� Yugoslavia, Mongolia, Corea, Vietnam.





� De Oriente Medio (Afganistán, Irak, Yemen), Asia (Laos), África (Angola, Etiopía, Mozambique) y América (Cuba, cuyos territorios antes de la llegada de CASTRO eran propiedad de propietarios privados norteamericanos, en un 90%).





� Momento en que la URSS se salta las reglas de juego establecidas tras el final de la II Guerra Mundial, y agrede militarmente a otro territorio.





� Bélgica, Dinamarca, Francia, Holanda, Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega, Portugal y Reino Unido.


� Con la dotada de bomba atómica Estados Unidos, vértebra del Organismo del Tratado Atlántico Norte.


� Comunidad Europea de Defensa, propuesta por el francés RENE PLEVEN.


� Que desembocará en el EURATOM-1957 (Comunidad Europea de Energía Atómica).


� Ocurrida el 9 mayo 1955, y detonante del Pacto de Varsovia del 14 mayo 1955.


� Albania, Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría, Polonia, Rumanía, Alemania Oriental.





� Previa aprobación de su intervención en la sede de la ONU.


� Tras el ultimátum dado a los occidentales de retirarse más abajo del Yalú (que no hicieron).


� En un arco de 4 km, bajo control de la ONU.





� De un comunismo chino (basado en el crecimiento del campesinado) bastante diferente del comunismo ruso (basado en el crecimiento del obrero), aunque la filosofía de fondo fuese la misma (la leninista).





� Que representaba la línea revolucionaria, frente a la línea nacionalista (que había derrocado al Imperio chino feudal en 1919 y se había instalado desde entonces en el poder).





� Que tras su derrota se refugia en la isla de Taiwán (desde entonces conocida como China nacionalista, y con propio voto y veto en el consejo de la ONU).


� Dado el aislamiento a que le sometió la Unión Soviética, junto al que ya le sometían todos los países de la OTAN por su sistema comunista. Tan sólo la insignificante Albania (que había roto relaciones con la URSS por seguir fiel al stalinismo) le mostró su apoyo.





